

# 習近平：今後軍官收入主要是靠工資



■習近平強調軍官不能有灰色收入，更不能有違法所得。圖為習近平看望武警新疆總隊某部特勤中隊官兵。

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）《解放軍報》的法人微博昨日刊文透露，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在軍隊一次重要會議上講，今後軍官的收入主要是靠工資，不能有其他所謂的灰色收入，更不能有違法所得，否則就要受到查處和追究。

## 少尉排長月薪約3000元

解放軍也要養家糊口，那麼，軍隊的工資到底怎麼發放？工資水平又如何呢？內地環球網昨日報道指，解放軍的工資水平跟公務員相當，但在世界上屬於低水平。該報引述媒體測算指，自從2014年軍人工資大幅調整後，以陸軍為例，少尉排長月薪約3,000元（人民幣，下同），校官則大致為5,000至6,000元。

「在國內，這一工資水平跟公務員差不多，或許略高。」海軍軍事學術研究所研究員張軍社表示，我國的軍隊工資結構設置跟其他國家基本類似，不過從工資水平上來說，我國的軍人工資在世界上屬於比較低的水平，「比如美軍一個30年軍齡的大校，他的月薪大約可達近一萬美元，而在我國一個30年軍齡的大校，也就是八九千塊人民幣的水平。」

## 軍報：做既乾淨又幹事「裸官」

張軍社認為，習主席的「軍官的收入主要是靠工資」的講話體現了「從嚴治軍、依法治軍」的思路，「我們八九十年代軍費不足，軍隊工資遠遠低

於地方工資，那個時候軍隊也有搞過經營性開發，但後來禁止了，畢竟軍隊的任務是保家衛國，而不是經商賺錢。」

軍報微博昨日文章指，習近平這段話是講給部隊聽的，也是講給全黨同志特別是領導幹部聽的。廉政建設做到了這一點，「不能」才算真正見到成效！

《解放軍報》文章強調，公私之間有底線，權錢之間有紅線。「黨和人民已經給了各級領導幹部應有待遇，並且這些待遇還會隨着社會經濟發展和人民生活水平提高而水漲船高，除了這些正常待遇就不要謀求其他待遇了。各級領導幹部，花自己的工資清清爽爽、舒舒坦坦，做一個既乾淨又幹事的『裸官』，有什麼不好呢？」

香港文匯報訊（記者 鍾輝 山西報導）山西官場現「塌方式腐敗」後，新一屆山西省委領導層向官場積弊說「不」，整飭吏治力度不斷加碼。據悉，去年底，在山西省委為淨化政治生態徵集意見和建議的過程中，山西團省委書記等機構負責人因「不認真、不負責、不用心、應付了事」，遭省委誠勉談話、嚴厲批評、問責警示。有官員稱，省級團委書記遭約談，這在全國算是第一次。

# 山西加碼整飭吏治 團省委書記遭問責

## 不廉「帶病」造假官員料陸續甄別出來



■新一屆山西省委領導層整飭吏治力度不斷加碼。圖為山西太原街頭反腐倡廉宣傳海報。

有山西官員指出，「這與原省副書記金道銘分管共青團工作時用人有很大關係，金道銘霸權人盡皆知，曾執掌山西紀委大權，落馬前，誰敢說？」

## 多名團組織出身官員落馬

山西共青團系統一位官員指出，山西省委批評團省書記「工作不認真、不負責、應付了事」，表述之嚴厲程度，說明山西新一屆領導層對省共青團負責人的警示，並非空穴來風。事實上，在山西官場「塌方式腐敗」中，一些從山西各級團組織出身的官員紛紛中招。

資料顯示，已經落馬的原中國科協黨組書記申維辰，1983-1984年任晉東南團地委書記，1984年出任共青團山西省委副書記，1989年任山西省體委主任，僅用了6年時間，變身正廳級幹部，時年33歲。

被查辦的原河北省委組織部長梁濱，1992年從太原工業大學團委書記一躍成為團省委副書記、書記，之後任職忻州地委書記，僅4年時間變成主政一方的官員。

原山西省委常委、統戰部長白雲，1993年進入團省委任副書記後，便開始了為期4年的攻讀「研究生」學習，2001年任團省委書記，2003年起歷任呂梁地委副書記、陽泉市委副書記、市長、陽泉市委書記、運城市委書記、省委常委統戰部長。2014年8月29日，涉

嫌嚴重違紀違法，接受調查。9月2日被免職。

## 網友質疑團幹部履歷「去哪了？」

山西省一位黨務官員向記者表示，「一些人把共青團當成陞官的跳板，為了躋身青年精英行列，駛入邁向廳級官員的快車道，有的共青團領導幹部，基層工作履歷不清，檔案、學歷弄虛作假，構成山西惡劣政治生態中的一環，這一點必須引起警覺。」

人們留意到，山西省2012年11月對左權縣長擬任團省委副書記的幹部公示，僅僅69字的履歷，曾引發網絡質疑。事實上，該幹部在任職縣長時的履歷，就已被指疑重重。2012年5月，有網友發帖質疑：山西左權縣縣長，你的履歷在哪兒？從幼師（幼兒師範）到縣長僅用8年，個人簡歷資料「留白」太多，有網友因此感歎「這個縣長很神秘」。

## 「公示」曬透「陽光」殺菌

山西有官員感言，共青團看似清水衙門，但級別高、提拔快，組織部門對年輕幹部的使用，更應當依照黨章黨紀嚴格把關，「公示」和提拔「程序」不能模模糊糊，把「公示」內容放在「陽光」下曬透、曬透，否則後患無窮。

2015年1月7日，中紀委副書記、監察部部長黃樹賢



■網友@北京李海的轉帖，質疑官員履歷。網絡截圖

表示，要強化黨風廉政建設主體責任，追究山西系統性、塌方式腐敗案件相關黨組織責任。

記者了解到，在山西省委書記王儒林入晉後不久，「六項整治」工作隨即展開，違反幹部任用標準和程序、「跑官要官、買官賣官、說情打招呼」、「三超兩亂」、幹部檔案造假、領導幹部違規兼職、「裸官」等問題，都是整治重點。熟悉山西的分析人士預料，一些不廉、「帶病」、造假的官員將被陸續甄別出來。

## 南京紀委書記龍翔 升任市委副書記

香港文匯報訊（實習記者 朱皓 南京報導）記者昨日獲悉，南京紀委書記龍翔已經升任南京市委副書記。



■龍翔 網上圖片

資料顯示，現年52歲的龍翔是土生土長的南京人。1984年7月，21歲的龍翔從河南大學漢語言文學專業畢業後，進入河南省紀委幹部處任職。

1年後的11月，龍翔調任河南省人大常委會科員、副科級秘書。1987年4月，龍翔離豫入蘇，開啟了在江蘇省紀委長達16年的任職，曾先後擔任江蘇省紀委第五紀檢監察室副主任（正處級），江蘇省紀委第五紀檢監察室主任（副廳級）。2003年11月起，龍翔轉任南京市紀委副書記，3年後兼任南京市監察局局長。2010年7月，龍翔步入南京市委常委序列，並擔任市紀委書記。

香港文匯報訊 一名某國企職工因涉嫌受賄罪被檢察機關公訴到法院，這家企業卻向審判機關發出公函，列出被告人在工作上的種種優秀表現，以公司名義向法院正式求情……近來天來，陝西某國企的做法在當地司法界引發強烈爭議。

## 國企發函為受賄職工求情惹爭議

### 稱四犯已知悔求從輕處理

據《法制晚報》報導，中陝核工業集團公司是陝西省省屬大型國有企業，正廳級。據了解，該單位基建辦工作人員張某某、馮某某、侯某、張某，因分別收受承包單位數萬元賄賂款，被陝西省西安市碑林區檢察院立案偵查。2014年7月，4人被起訴至碑林區法院。

審理期間，碑林區法院收到了《中陝核工業集團公司關於我公司張某某、馮某某、侯某、張某涉嫌受賄一案處理意見的函》。函中列舉了四人對各自所犯下的罪行均供認不諱，能夠積極退贓，認罪態度較好。取保候審期間，四人不斷反省自己所犯下的罪行，並表達了悔意。

中陝核工業集團公司在函件中還說，「顧念該四人年紀尚輕，且在各自專業領域尚屬可用之才。所以本着教育為主、懲罰為輔的政策，希望能盡可能感化和挽救犯錯的同志，結合該四人犯罪前的一貫表現和犯罪後的悔罪態度，經我公司研究，建議給予該四人改過自新的機會。」該公司請求法院「予以從輕減輕處理」。

### 法官：酌情考慮企業意見

2014年11月，四起案件分別宣判，張某某等四人均犯受賄罪。張某被判處有期徒刑一年又十個月，緩刑二年；其他三人都被判處有期徒刑二年，緩刑三年。

碑林區法院負責審理此案的法官日前接受《法制晚報》採訪時表示，被告人單位發來公函，法院不好拒絕，將其歸入案卷。「對單位的意見，法院只是酌情考慮，張某某等四人都被判處緩刑主要是因為他們有自首、退贓的減輕、從輕情節，這在判決書上寫得很清楚。」該法官說。

# 緬北戰事升級 數百中國公民困戰區

香港文匯報訊 緬甸北部戰事進入全面升級狀態。據《環球時報》18日報導，該報在緬甸克欽前線了解到，目前克欽邦遍地戰火，密宋北部克欽軍進攻緬軍營地發生戰鬥，同時緬軍在帕敢北方英鐸季大湖地區與克欽軍26營爆發戰鬥。受戰火影響，數百中國公民被困3天飲水告急。

## 傷員無醫藥 糧水告急

報導稱，緬軍空軍6架軍機已飛抵密支那機場，可能會在18日全面空襲克欽。與此同時，克欽軍總司令部調整加強前線指揮中樞，印緬邊境的克欽機動部隊也星夜回援帕敢。

報導說，近日來克欽獨立軍與緬甸政府軍交戰接連不斷。緬甸政府15日至16日集結重兵，以迅雷之勢奪佔被視為緬北克欽獨立軍經濟命脈的玉石主產地帕敢。

16日早上，克欽獨立軍總部高層指揮官與果敢同盟軍高層指揮官召開聯席軍事會議，此後在帕敢昂巴利

村附近設伏，緬軍進入埋伏圈後遇襲，死傷眾多。緬甸政府軍命令增援部隊火速趕往前線，雙方激烈交火後，克欽武裝於16日下午撤退。17日，雙方又在帕敢一帶全面開戰。

受戰火影響，包括數百中國公民在內的約2,000平民在戰區被困3天，目前傷員無醫藥，所剩糧食飲水不多，緬甸政府軍仍在封鎖不讓平民離開，這些來不及從戰區撤離的中國公民的人身安全極度令人擔憂。

《環球時報》記者18日凌晨電話採訪了克欽軍司令甘雙，甘雙代表克欽獨立軍做出政治承諾，將保證中國公民撤離戰區的生命通道。

## 駐緬使館：正核實信息

此外，中國駐緬甸大使館新聞和公共外交處負責人18日接受中新社記者電話採訪時稱，中國使館方面目前還無法核實消息真實性。他指出，媒體在報導中沒有說明這些中國公民在何處以什麼形式被困，緬甸當地媒體和



■克欽獨立軍在緬北前線作戰。網上圖片

報紙也沒有相關報導，缺乏第三方渠道加以證實。

該負責人說，使館領保部門需要證據和事實支持才能採取行動，中國駐緬甸使館目前尚未接到任何來自被困公民及其家屬的領事保護申請。但他強調，使館對事態發展時刻保持密切關注，正在加緊核實有關信息。